

## **Отзыв**

**научного руководителя на кандидатскую диссертацию Ройзман Инны «Взаимосвязь структурно-динамических характеристик функциональной асимметрии с адаптивностью студентов», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 - общая психология, психология личности, история психологии.**

Диссертационное исследование Ройзман Инны направлено на рассмотрение весьма важной, как в теоретическом, так и в практическом отношении проблемы, посвященной изучению структурно-динамических характеристик функциональных асимметрий в их взаимосвязи с адаптивностью студентов.

Актуальность данной темы не вызывает сомнений, так как проблема адаптации человека к изменяющимся условиям среды обитания является одной из ключевых и недостаточно разработанных тем современного естествознания. Важное место в этой проблеме принадлежит адаптационным возможностям индивида, которые во многом зависят от такого интегративного, личностного психологического свойства как адаптивность.

Особое внимание в работе диссертанта уделено структурно-динамическим характеристикам функциональных асимметрий во взаимосвязи с адаптивностью студентов. Автору, по результатам проведенных исследований и благодаря тщательному анализу полученных данных, удалось установить, что характерные особенности стабильных функциональных асимметрий, являясь своеобразной нейропсихологической основой для организации высших психических функций, оказывают существенное влияние на формирование личностных особенностей человека, включая такое интегративное свойство личности как адаптивность. При этом было определено, что студенты с левополушарной организацией стабильных асимметрий имеют более высокий уровень адаптивности, чем студенты с правополушарной организацией функциональных асимметрий. Автором также показано, что уровень

адаптивности зависит от определенного сочетания структурных, относительно стабильных и динамических показателей функциональных асимметрий.

В процессе работы над диссертацией Ройзман Инна зарекомендовала себя как творческий и инициативный исследователь, она обладает прекрасной теоретической подготовкой и хорошо владеет методами современной психодиагностики. Обладает высокой работоспособностью, стремлением к самосовершенствованию. В общении с сотрудниками кафедры и аспирантами доброжелательна, контактна и выдержана.

Содержание подготовленной диссертации изложено грамотным научным языком и логически взаимосвязано. В результате проведенного эмпирического исследования получены обоснованные выводы, которые могут быть использованы в практической деятельности.

Диссертация Ройзман И. на тему «Взаимосвязь структурно-динамических характеристик функциональной асимметрий с адаптивностью студентов» по специальности 19.00.01 – общая психология, психология личности, история психологии, представлена на соискание ученой степени кандидата психологических наук, соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Д.521.004.05. при АНО ВПО «Московский гуманитарный университет».

Доктор медицинских наук, профессор,  
заместитель заведующего кафедрой  
общей психологии и истории психологии  
АНО ВПО «Московский гуманитарный  
университет»

Подпись *Звоникова*  
УДОСТОВЕРЯЮ  
Нач. Управления персоналом  
Московского  
гуманитарного университета  
6.10.14г.



В.М.Звоников

ИНСПЕКТОР  
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ  
САМОХИНА А.В.